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令和３年第１回砺波地域消防組合議会臨時会会議録 

１．議事日程 

   第１ 議席の指定 

   第２ 議席の一部変更 

   第３ 会議録署名議員の指名 

   第４ 会期の決定 

   第５ 議案第７号 砺波地域消防組合職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正に

ついて  

      議案第８号 財産の取得について 

      議案第９号 富山県市町村総合事務組合規約の変更について 

      （提案理由説明、質疑、討論、採決） 

１．本日の会議に付した事件 

   日程第１ 議席の指定 

   日程第２ 議席の一部変更 

   日程第３ 会議録署名議員の指名 

   日程第４ 会期の決定 

   日程第５ 議案第７号 砺波地域消防組合職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改

正について 

        議案第８号 財産の取得について 

        議案第９号 富山県市町村総合事務組合規約の変更について 

        （提案理由説明、一般質問・質疑、討論、採決） 

   追加日程 議案第 10 号 砺波地域消防組合監査委員の選任について（議選委員） 

        （提案理由説明、採決） 

 １．開議及び閉議の日時 

５月２８日  午前１０時００分  開議 

５月２８日  午前１０時２５分  閉議 

１．出席議員（１２名） 

   １番 山 室 秀 隆 君       ２番 石 川   弘 君 

３番 古 軸 裕 一 君       ４番 義 浦 英 昭 君 

５番 福 島 正 力 君       ６番 川 辺 一 彦 君 

７番 水 口 秀 治 君       ８番 石 田 義 弘 君 
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９番 大 楠 匡 子 君      １０番 今 藤 久 之 君 

  １１番 才 川 昌 一 君      １２番 山 森 文 夫 君 

１．欠席議員（なし） 

１．説明のため議場に出席した者の職・氏名 

   管 理 者 夏 野   修 君   副管理者 桜 井 森 夫 君 

   副管理者 田 中 幹 夫 君   監査委員 佐 野 勝 隆 君 

会計管理者 南   佳 子 君   消 防 長 中 谷 博 之 君 

   次 長 久 保 剛 志 君   次 長 松   嘉 一 君 

   次 長 野 村 勇 洋 君   予防課長 浦 嶋 郁 夫 君 

   警防課長 石 村 勝 一 君   会計課長 東   健一郎 君 

砺波消防署長 下 保 範 翁 君   小矢部消防署長 吉 田 正 志 君 

南砺消防署長 常 本 保 広 君 

１．職務のため議場に出席した事務局職員 

総務課企画管財係長 大 家 吉 弘 

１．会議の経過 

   午前１０時００分 開会 

開 会・開 議 

○議長（福島正力君） ただ今の出席議員は１２名であります。定足数に達しておりますの

で、これより、令和３年第１回砺波地域消防組合議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を

開きます。 

 日程に入るに先立ち、諸般の報告をいたします。地方自治法第１２１条の規定に基づき、

夏野管理者ほか関係者の出席を求めてあります。次に、お手元に配付のとおり監査委員から

地方自治法第２３５条の２第３項の規定により、例月出納検査の報告を受けておりますので、

ご確認をお願いいたします。 

 これで諸般の報告を終わります。 

日程第１ 

議席の指定 

○議長（福島正力君） これより、本日の日程に入ります。 
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日程第１ 議席の指定を行います。 

砺波市から新たに選出されました大楠議員の議席は、会議規則第３条第１項及び第２項の

規定により、ただ今ご着席のとおり指定いたします。 

日程第２ 

議席の一部変更 

○議長（福島正力君） 次に、日程第２ 議席の一部変更を議題といたします。 

本臨時会の議員の議席の指定に関連し、会議規則第３条第３項の規定により、議席の一部

を変更いたします。 

変更後の議席は、お手元に配付の座席表のとおりであります。 

日程第３ 

会議録署名議員の指名 

○議長（福島正力君） 日程第３ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１０５条の規定により議長において、９番 大楠匡子君、

１０番 今藤久之君を指名いたします。 

日程第４ 

会期の決定 

○議長（福島正力君） 次に、日程第４ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご異議

ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（福島正力君） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は、本日１日と決

定いたしました。 

日程第５ 

議案第７号から議案第９号 

〇議長（福島正力君） 次に、日程第５ 議案第７号から議案第９号まで、砺波地域消防組

合職員の特殊勤務手当に関する条例の一部改正について、ほか２件を一括議題といたします。 
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（提案理由説明） 

〇議長（福島正力君） 提案理由の説明を求めます。 

 管理者 夏野 修君。 

  〔管理者 夏野 修君 登壇〕 

〇管理者（夏野 修君） 本日、砺波地域消防組合議会臨時会を招集いたしましたところ、

議員各位のご出席をいただき、厚くお礼申し上げます。 

 はじめに、新型コロナウイルス感染症の対応について申し上げます。富山県におきまして

は、先月２３日に警戒レベルを「ステージ１」・「富山アラート」から「ステージ２」に引き

上げ、さらに、今月の２１日には、感染拡大特別警報が発出されるなど、一層、県民に感染

しないための行動を呼びかけているところであります。 

 当組合職員の感染症予防対策についてでありますが、消防吏員は医療従事者と同様、先行

的にワクチン接種を受ける対象とされており、今月の１８日現在で、消防吏員全体の44.9パ

ーセントが２回目のワクチン接種を終えたところであります。なお、残る消防吏員につきま

しても、６月中にはワクチン接種が完了できる見込みであり、より安心して救急業務等にあ

たることができるものと考えております。また、当組合においては、感染リスクが高まるよ

うな、いわゆる５つの場面を公私とも控えることを徹底し、粘り強く感染防止の行動を継続

してまいります。 

 次に、火災予防について申し上げます。春先から全国的に強風による火災が多数発生して

いる状況であり、特に、今年の２月に発生した栃木県の山林火災では、緊急消防援助隊に加

え、自衛隊による消火活動まで展開されたものの、鎮火に２３日間を要する事態となり、１

０６ヘクタールを焼失する甚大な被害が報告されております。管内に多くの山林を有する本

組合におきましても、この時期、フェーン現象による強風が吹き、火災発生の危険性が増大

する季節となっており、住宅火災だけでなく野火の拡大などによる出動も増えている現状で

あります。 

 このような状況の中、本組合では、富山県西部森林組合と顔の見える関係づくり構築に向

け、両組合の幹部による会議を先月初めて開催し、山火事等の災害が発生した場合の対処方

法などについて、意見交換を行ったところであります。なお、管内においては、今年に入り

昨日までに１７件の火災が発生し、昨年同期と比較して３件の増となり、この中には５人が

負傷し、８棟の住宅が焼ける大きな火災も含まれております。 

 当組合としても、このような事態を大変憂慮しており、構成市と連携を密にし、消防団等

の関係機関にも協力を仰ぎながら、本組合のホームページや広報紙等による広報をはじめ、

消防団員によるチラシの配布を行うなど、火災発生防止の活動を強化しているところであり

ます。 

 それでは、これより提出いたしました議案について、ご説明申し上げます。 
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 まず議案第７号につきましては、新型コロナウイルス感染症の定義が見直されたことから、

本組合職員の特殊勤務手当に関する条例について所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第８号の財産の取得につきましては、南砺消防署東分署に配備いたします化学

消防ポンプ自動車を購入するものであります。 

 次に、議案第９号につきましては、富山県市町村総合事務組合規約の一部変更に関して、

法令の規定により本組合議会の議決を求めるものであります。 

 以上、本日提出いたしました議案の説明といたします。何とぞ、ご審議の上、可決をいた

だきますようお願い申し上げます。 

〇議長（福島正力君） この際、暫時休憩します。 

 午前１０時１４分 休憩 

  全員協議会 

 午前１０時１８分 再開 

〇議長（福島正力君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

提出案件に対する質疑（一般質問） 

〇議長（福島正力君） これより一般質問並びに提出案件に対する質疑に入ります。 

 通告がありませんので、質疑なしと認めます。 

 以上で一般質問並びに提出案件に対する質疑を終わります。 

（討  論） 

〇議長（福島正力君） これより討論に入ります。 

 討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

 以上で討論を終わります。 

（採  決） 

〇議長（福島正力君） これより採決に移ります。 

 議案第７号、議案第８号、議案第９号の３議案について、一括して採決いたします。 

 お諮りいたします。議案第７号 砺波地域消防組合職員の特殊勤務手当に関する条例の一

部改正について、議案第８号 財産の取得について、議案第９号 富山県市町村総合事務組

合規約の変更についての３議案について、原案のとおり可決することに賛成する諸君の起立
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を求めます。 

  〔賛成者起立〕 

〇議長（福島正力君） 全員起立であります。よって、議案第７号、議案第８号、議案第９

号については、原案のとおり可決されました。 

（監査委員の選任について） 

〇議長（福島正力君） ただいま、管理者から議案第１０号 砺波地域消防組合監査委員の

選任についてが提出されました。 

  〔１０番 今藤久之君 退場〕 

〇議長（福島正力君） お諮りいたします。この際、これを日程に追加し、直ちに議題とい

たしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（福島正力君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１０号を日程に追加し、直

ちに議題とすることに決定いたしました。これより、議案第１０号を議題といたします。 

（提案理由説明） 

〇議長（福島正力君） 提案理由の説明を求めます。 

 管理者 夏野 修君 

  〔管理者 夏野 修君 登壇〕 

〇管理者（夏野 修君） ただいま、追加提案いたしました議案第１０号 砺波地域消防組

合監査委員の選任につきまして、ご説明申し上げます。 

 議員のうちから選任されておりました今藤久之氏が、令和３年４月３０日付けで任期満了

となり、空席となっておりました監査委員に、引き続き、今藤久之氏を選任いたしたく議会

の同意を求めるものであります。よろしく同意をいただきますようお願い申し上げます。 

〇議長（福島正力君） お諮りいたします。議案第１０号については、事情十分にご承知の

ことと存じますので、この際、直ちに採決いたしたいと思いますが、これにご異議ございま

せんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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〇議長（福島正力君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１０号は、この際、直ちに

採決することに決定いたしました。 

（採  決） 

〇議長（福島正力君） お諮りいたします。議案第１０号 砺波地域消防組合監査委員の選

任について、原案に同意することに、ご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

〇議長（福島正力君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１０号については、原案の

とおり同意することに決しました。 

  〔１０番 今藤久之君 入場〕 

〇議長（福島正力君） 以上をもちまして、本臨時会に付議されました全案件の審議は、す

べて終了いたしました。 

閉会の挨拶 

〇議長（福島正力君） ここで、桜井副管理者から挨拶があります。 

  〔副管理者 桜井森夫君 登壇〕 

〇副管理者（桜井森夫君） 臨時会の閉会にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

 ただいまは、提案いたしました案件につきまして可決をいただき、誠にありがとうござい

ました。ゴールデンウィーク期間中は、管内におきまして、となみチューリップフェアや福

野夜高祭り、石動曳山祭りなど、各種のイベントが新型コロナウイルス感染症対策を講じた

上で実施をされ、ご来場された方々には癒しになったものと考えております。本組合といた

しましても、来訪者の増加に備え、万全の体制で備えておりましたが、大きな事故やトラブ

ルもなく、安堵しているところであります。 

 さて、平成２９年３月に策定をいたしました砺波地域消防組合公共施設等総合管理計画に

基づき、消防施設ごとに改修の方法や実施時期を具体化するため、砺波地域消防組合公共施

設個別計画を本年の３月に策定をいたしました。本組合につきましては、この公共施設個別

計画に基づき、地域の状況の変化なども考慮しながら、現有の消防施設を十分活用できるよ

う維持管理し、引き続き、砺波地域における消防力の強化に努めてまいりたいと考えており

ます。 

 また、この臨時会におきまして、本組合の監査委員に、引き続き、今藤議員がご就任され

ました。心からお祝い申し上げますとともに、例月出納検査、決算審査において、豊富なご
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経験と高い見識から、ご指導いただけるものと心強く思っているしだいであります。 

 今後とも、議員各位には、本組合が円滑な運営ができますよう一層のご理解とご協力をよ

ろしくお願いを申し上げるしだいでございます。 

 以上、閉会にあたってのご挨拶とさせていただきます。本日は、誠にありがとうございま

した。 

閉会の宣言 

〇議長（福島正力君） これをもちまして、令和３年第１回砺波地域消防組合議会臨時会を

閉会いたします。進行にご協力いただき、ありがとうございました。 

 午前１０時２５分  閉会 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

令和３年５月２８日 

議  長  福 島  正 力 

署名議員  大 楠  匡 子 

署名議員  今 藤  久 之 


